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Partie A : ÉVALUATION DES RESSOURCES (15 POINTS) 
Exercice 1: (5 points) 

Les deux parties sont indépendantes. 

AI Une ume contient dix boules indiscernables au toucher dont cinq vertes, trois rouges et deux jaunes.
 
On tire au hasard et simultanément trois boules de cette ume,
 
1) On considère les évènements: A: «Les boules tirées sont vertes », B : «Les boules tirées sont
 
de la même couleur» et C : « Les boules tirées sont chacune d'une couleur différente. ~~
 

Calculer les probabilités p(A), p(B), et pCC). 1,2Spt 
2) A chaque tirage, on associe le nombre X de couleurs obtenues. 

a) Déterminer l'ensemble des valeurs prises par X. 0,5pt 
b)Déterminer la loi de probabilité de X. 0,7Spt 
c) Calculer l'espérance mathématique de X. o,2spi 

BI L'objectif de cette partie est de résoudre l'équation différentielle (1): y' - 2y = xex. 

1) Déterminer les réels a et b pour que la fonction { définie par {ex) = (ax + b)e X soit solution de 

l'équation différentielle (1). '. 0, Spi 
2) Donner l'ensemble des solutions de l'équation différentielle (2) : y' - 2y= O. 0,5pt 
3) a) Montrer qu'une fonction h est solution de (1) si et seulement si la fonction h ­ { est solution 

de (2). 0,5pt 

b)En déduire l'ensemble des solutions de (1). O,Spt 

4}Déterm~ner la solution de l'équation (1) qui s'annule en O. . 0,25pt 

.Exercice 2: (6 points) 
Les deux parties sont indépendantes. 

AI On considère la fonction 9 définie sur IR par g(x) = 2e x - x - 2.
 

1) Calculer les limites de 9 en - 00 et en +00. 0,5pt
 
... 2)Calèuler la dérivée g' de 9 -et dresser son tableau de variatielll. 0, 75pt 

-3) a) Montrer que l'équation g(x) = 0 admet exactement deux solutions réelles dont l'une est 0 et 

l'autre, notée a. est telle que -1,6 < a < -l,S. 0, 75pt 
.. ·.b) En déduire le signe de 9 sur Iffi.. O,Spt 

2x·:ai Onconsidère la fonction { définie sur ~ par {ex) = e - Cx + l)e x . On note Cf la courbe 
représentative de { dans le plan muni d'un repère orthonormal (0, l, J), unité 2 cm sur les axes. 

1) Calculer les limites de f en - 00 et en+00.O,5pt 

2) Calculer la dérivée f' de f et en utilisant la partie A, dresser le tableau de variation de f. 0,7Spt 
2 

3) Môntrer que {Ca) = - a +2a et en déduire un encadrement de fCa) en utilisant Pencadrement de a 
. . 4 

obtenu à la troisième question de la partie A. 0, 75pt  
http://sujetexa.com



4) R~présenter graphiquement la courbe de f après avoir étudier les branches infinies de f. 0, 75pt 

So) Calculer en centimètre carré, l'aire du domaine plan limité par (Cl), l'axe des abscisses et les droites 

x := 0 et x = 1. 0,75pt 

Exercice 3: (4 points) 
Les deux parties sont indépendantes. 

• 

AI (un) et (vn ) sont deux suites numériques. On admet que (vn ) est une suite géométrique de 

premi er tenne Vi = 6 , de raison ~ et telle que Un == V n +'2n + 1 avec n ~ 1. 
·1	 

On pose Sn = Ui + Uz + U3 + .. ,+ Un et Tn = Vl + V2 + V3 + '" + vn . 

1) Déterminer en fonction de n, l'expression de Un . 0,75pt 
2) Exprimer Tn en fonction de n, puis étudier la convergence de la suite (Tn ) . 0, 75pt 
3) Calcu~er en fonction de n, la somme Sn puis étudier sa convergence. 0,5pt 
BI Le plan orienté étant rapporté d'un repère orthonormé direct (0, ï;J). Unité surIes axes 2cm. 

1) a) Placer dans le plan complexe les points A(2 + i), B(1 +2i) et C(3 + 2i). O,5pt 
b) Montrer que le triangle ABC est rectangle et isocèle en A. 0;5pt 

2) Soit r la rotation de centre A qui transforme B en C. 
i 

a) Déterminer en radians la mesure principale de l'angle de r. .0,5pt 
b) Donner une écriture complexe de r. O,Spt 

PARTIE B : ÉVALUATION DES COMPÉTENCES (5 POINTS) 
Situations: • 

Kano est un élève en classe de terminale TI dans un collège de la ville. Voici les notes obtenues par ses· 

camarades en mathématiques et en SI. On note Xi les notes de mathématiques et Yj celles de SI. 

! Xi 1 9 1 12 i 5 : 6 ! 9 114 1 3 i 6 i 12 ! 10 1 9 . 10 1 6 12 5 

10 1 13 8 6 8 10 1 10 13 ! 10 5 10
1., Yj 1 1 ! 5 ; 8 \17 1 1 1 1 1 1 5 i 

S.on chef de classe affIrme que les élèves forts en maths le sont aussi en SI, Kano veut UE:e justification de. 
cette affirmation et veut utiliser son cours de statistiques. Il se rappelle qu'il faut calculer un élément et 

faire une comparaison avec 1 po~ une justification plus claire.
 
Pendant lescong~s, Kano accompagne son père électricien pour électrifier tous les carrefours de son·
 

quartier. Les lettres du tableau ci-dessous désignent les noms des carrefours de son quartier et les chiffres,
 

les distances en kilomètre entre deux cau·efours.
 

1 A-B 1 A-C 1 B~C 1 B-E i B-D i C-D C-E C-F 1 D-E \ D-G jD-F E-F F-G 

1 2 i 1 1 2 1 3 1 1 J 4 3 5 \ 3 1 5 1 6 1 2 

Le père de Kano voudrait réssortlr le plan de câblage optimal pour électrifier tous les carrefours de ce·
 

quartier et demande à son fils de l'aider.
 
Le pète de Kano dispose de 500 000 FCFA et d'un terrain dont-il voudrait séGuriser. Cepend,mt Ce. terrain·
 

. est limité dans un repère orthonormé d'unité graphique 3 hectares par la courbe de la fonction f d~finie par 

((x) = Hinx, l'axe des abscisses et les droites d'équations x = e­1 et x 
x 

demandent 120000 PCFA par hectare pour sécuriser le terrain. 

= 1. Les techniciens lui 

Tâches: 
1.,) Aide Kano à justifier clairement l'affirmation du chef de classe. J,Spt. 
2) Aide Kano à ressortir ce plan et la distance minimale à parcourir. 1,5pt· 
3) Aide le père de Kano à savoir s'ilpoulTa sécuriser tout son terrain. 

Présentation: 
1,5pt 

O.5nt 
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